
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _______/2020
(Do Sr. IVAN VALENTE)

Requer ao Ministro de Estado da Justiça e
Segurança  Pública  informações  sobre  a
criação de vagas provisórias nas unidades
prisionais  durante  a  pandemia  do
coronavírus (Covid-19). 

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, §2º da Constituição Federal, combinado com os
arts.  115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados,  requeiro que,
ouvida a Mesa, seja encaminhado ao Senhor MINISTRO DE ESTADO DA JUSTIÇA
E SEGURANÇA PÚBLICA pedido de informações:

1) Qual  o  montante  o  MInistério  repassou  aos  Estados  e  ao  Distrito
Federal para assegurar a aquisição de equipamento de proteção aos
agentes penitenciários que atuam nos presídios de todo o país?

2) Quais  foram as  orientações  repassadas  aos  agentes  penitenciários
para evitar o contágio pelo coronavírus?

3) Quantos agentes penitenciários estão afastados em todo o país em
razão de contágio ou suspeita de contágio pelo coronavírus? Quantos
vieram a óbito? 

4) Quantas pessoas presas foram infectadas pelo coronavírus em todo o
país? Quantas vieram a óbito?

5) Quantos familiares de agentes penitenciários ou de pessoas presas
foram infectadas pelo coronavírus em todo o país? Quantas vieram a
óbito?

6) Quais são as medidas propostas pelo Ministério para apoiar a criação
de vagas provisórias ou permanentes para as unidade prisionais de
todo o país durante a pandemia do coronavírus (Covid-19)?

7) Encaminhar  os  estudos  e  pareceres  que  avaliaram  as  medidas
possíveis para a ampliação de vagas provisórias ou permanentes nas
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unidades prisionais de todo o país durante a pandemia do coronavírus
(Covid-19).

8) Quais são as medidas o Ministério adotou para apoiar Estados e o
Distrito  Federal  para evitar  a  proliferação do coronavírus (Covid-19)
nas unidades prisionais?

9) Quais foram as orientações do Ministério  aos Estados e Municípios
para resguardar as pessoas sob custódia do Estado e em situação de
risco para o coronavírus (Covid-19)?

10)O  Ministério  pretende  adquirir,  incentivar  ou  apoiar  a  aquisição  de
contêineres  para  a  criação  de  vagas  provisórias  nas  unidades
prisionais dos Estados e do Distrito Federal? Em caso afirmativo, qual
montante  de recursos  o  Ministério  pretende  investir  para  efetivação
dessa  medida?  Encaminhar  cópia  dos  estudos  e  pareceres  que
fundamentam a viabilidade da adoção dessa medida.

11)Qual  o montante o Ministério pretende repassar  aos Estados e aos
Distrito Federal para adaptar sua estrutura, de maneira a contar com
condições para realizar testes ou até mesmo assegurar a internação
de  agentes  penitenciários  e  pessoas  presas  eventualmente
contaminadas pelo coronavírus?

JUSTIFICATIVA

A pandemia do coronavírus (Covid-19) começa a se alastrar pelas unidades
prisionais de todo o país colocando em risco os agentes penitenciários, as pessoas
presas e os familiares de ambos os grupos.

Enquanto isso, o Ministério da Justiça e Segurança Pública se contrapõe à
resolução do Conselho Nacional  de Justiça que orientava a adoção de medidas
alternativas à prisão para as pessoas em situação de risco, de maneira a evitar uma
catástrofe humana com a morte de milhares de pessoas nas unidades prisionais e a
disseminação do coronavírus na sociedade.

Diante desse impasse, importante saber as medidas que o Ministério está
adotando  para  apoiar  Estados  e  o  Distrito  Federal  na  luta  para  evitar  que  a
pandemia se espalhe pelo sistema prisional e vitime servidores, pessoas presas e
seus familiares.

Importante saber também as opções apoiadas pelo Ministério para a criação
de vagas temporárias,  tendo em vista  que a maioria  dos Estados não possuem
condições de isolar as pessoas presas eventualmente contaminadas.

Por  fim,  a  sociedade  precisa  saber  se  o  Ministério  mantém  um
monitoramento  sobre  a  disseminação do coronavírus  nas unidades prisionais  de
todo o país, especialmente sobre a situação dos agentes prisionais, das pessoas
presas e dos respectivos familiares durante a pandemia. *C
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São essas as razões que nos levam a formular o presente requerimento.

Sala das Sessões, 20 de abril de 2020.

_________________________________
IVAN VALENTE

DEPUTADO FEDERAL PSOL/SP
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